

国外买房难遇烂尾 中国为何常见？

看中国



2022年7月14日，中国西安烂尾楼业主在银监局门口抗议。(推特视频截图)

目前，国内烂尾楼停贷事件持续发酵，据Github网站上的统计数据，截至20日，强制停贷楼盘的数量至少达到了319个。7月14日，西安发生了首次上千业主聚集在当地银监局门前集体抗议事件。

买房遇烂尾楼，很多人将原因归于预售房问题，这种制度真的是万恶之源吗？旅美华人经济学家程晓农博士做了详细的分析。

预售制在中共手上出“篓子”

程晓农博士表示，美国和台湾都有新房预售制。在美国，房地产公司会让买主先付数千到一万美元的押金；当新房的初步构架搭建起来时，买主再支付数万美元的工程款；房子完成装修，买主实地查验后，买方支付剩余的房款。这种新房预售制极少发生房地产公司和买主之间的纠纷。

台湾也实行相似的新房预售制。台湾规定，房地产公司如果延期交屋，每一天要补偿房子总价的万分之五给买主。可以看出，在新房预售制方面，美国和台湾的政策是保护买主的。

中共在1994年正式确立商品房预售制度，却一直缺乏保障购房者权益的法律规定。2020年，暨南大学经济学院教授陈章喜在记者采访中提到，当开发商挪用预售资金，业主状告房地产管理部门，“但法院在审判过程中发现目前没有商品住房预售资金监管的相关法律、法规，即使房地产管理部门不履行监管职责，也难以认定其行为违法。”法无惩处条文是导致烂尾楼及“停贷”的原因之一。

中共特色的预售房“超前交款”

今年3月，全国政协委员、中国财政科学研究院院长刘尚希，描述购房者遭遇的不公平时说：“对于老百姓而言，房子还没看到，就得先交钱。对于开发商而言，没有钱也可以干，只要是有一块地，就可以从银行贷到款，然后就可以画图纸。有了图纸就可以预售，可以收钱。”

这种房款“超前交款”的支付方式，为房地产公司挪用房款提供了便利，加上政府监管部门有意无意地监管不到位，导致建房成为烂尾楼。

由此可见，并不是预售制造成了烂尾楼问题，因为美国、台湾的预售制并没有导致烂尾，真正的罪魁祸首是中共特色的预售房“超前交款”。

中共能否取消“超前交款”？2019年，《华夏时报》记者采访了一位政府部门的专家，他表示，取消“超前交款”会对房企的冲击太大，多数企业无法承受，因此还不是时候。中共对房地产公司关照得面面俱到，唯独“忘了”购房者的利益需要保护。

中共特色的预售制并不维护业主，这是官商勾结的中共体制所致。中共的承诺都不可能兑现。没有了中共，百姓才能安居乐业。

链接

业主们的房贷去哪儿了？

文 程晓农

中共表面上规定，购房人的首付款和银行按揭贷款存放在银行的监管账户里，由监管机构负责监管。

如果严格按照监管规则进行，房子也是很难烂尾的。但银行和当地的监管机构都与房地产公司有暗中勾结，它们优先考虑的是当地政府、银行、房地产公司的需要，而不是贷款人的资金安全。绝大多数的楼盘烂尾是工程还没有做完，监管账户的钱已经没有了。钱哪儿去了呢？

许多房地产公司是把监管账户的钱挪出去买地。比如把甲住房项目的房贷资金，去购买乙项目的开发用地，而这笔钱最后就进入了地方财政的口袋。这就是为什么各地政府的监管机构故意不履行对房贷资金的监管责任，履行责任是自断本地政府的财路。中共故意把“鱼”交给“猫”们来“监管”，其结果可想而知。

就这样，预售房业主的房贷被地方政府、银行和房地产公司合伙骗走了。钱之所以回不来，是因为它已经成了地方政府财政收入的一部分，被当地政府花出去了。

“三退保平安”

中共作恶多端，现在天要灭它，自然连带它的成员。退出中共党、团、队，解除“永远跟党走”的毒誓，免遭连累。

神看人心，真心声明“三退”，真名、化名、小名皆可。

用翻墙软件登录退党网站：
tuidang.epochtimes.com 声明“三退”。